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Σύναξη Ιεράς Εικόνος Παναγίας Ηλιόκαλλης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Την τελευταία Κυριακή του Πεντηκοσταρίου, Κυριακή των 
Αγίων Πάντων, τιμάται στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς, η σύναξη της ιεράς και ιστορικής Εικόνος της 
Παναγίας της Ηλιόκαλλης.

Η ιερά Εικόνα μεταφέρθηκε, μέσω θαλάσσης, τον καιρό του χαλασμού, (1922) από 
τους Επιβάτες της Ανατολικής Θράκης στους Νέους Επιβάτες της Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης.
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Επίκεντρο των πανηγυρικών εορτασμών αποτελεί ο Ιερός Ναός της Οσίας 
Παρασκευής Νέων Επιβατών, όπου φυλάσσεται το σπουδαίο αυτό θεομητορικό 
κειμήλιο.

Αφ’ εσπέρας, τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας και εν 
συνεχεία, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της εικόνας πέριξ του Ιερού Ναού.

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία,
λειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου και συλλειτουργούντων των 
εφημερίων των Νέων Επιβατών και των διακόνων του οικείου Ποιμενάρχου.

Ο Επίσκοπος της προσφυγικής Μητροπόλεως κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος στην αγιότητα, ως δωρεά του Αγίου Πνεύματος.

Επεσήμανε, με έμφαση, ότι η αγιότητα δεν είναι κάτι ξένο και ακατόρθωτο, αλλά 
αποτελεί προίκα, κληρονομιά του Αγίου Πνεύματος, την οποία λαμβάνουν όλοι οι 
πιστοί κατά την ημέρα της βαπτίσεως και της χρίσεως τους, διατηρείται δε 
ενεργή με το διαρκές βάπτισμα της μετανοίας.

Όλοι οι πιστοί, ανέφερε ο διάκονος του κηρύγματος, είναι Άγιοι. Τούτο το 
μαρτυρεί ο λόγος του Αποστόλου Παύλου, που, στις επιστολές του, αποκαλεί τους 
Χριστιανούς των Εκκλησιών «αγίους», όπως και η λειτουργική πράξη της 
Εκκλησίας, η οποία, προ της Θεία Μετάληψης, αποκαλεί τους πιστούς «αγίους», 
κατά την εκφώνηση «τα Άγια τοις αγίοις».

Προ της απολύσεως, τελέστηκε μικρή λιτάνευση της εικόνας της Παναγίας εντός 
του Ιερού Ναού.

Να σημειωθεί ότι πλήθος πιστού λαού κατέκλυσαν τόσο τον, εντός του Ιερού Ναού, 
χώρο, όσο και το προαύλιο.










